



亮了大地的每一个角落。繁星点点,如 同宇宙的眼睛,注视着这片美丽的土 地。这种平衡与和谐不仅让我们感受到 生命的节奏,更让我们对宇宙的奥秘充 满好奇和敬畏。

春分时节的大地,如同一幅五彩斑 斓的画卷,美得令人心醉。各种花卉竞相 绽放,红的、黄的、蓝的、紫的,如同调色盘 上的颜色,让人目不暇接。桃花娇艳欲 滴,杏花如雪般洁白,樱花如云似雾,它们 交织在一起,构成了一幅美丽的画卷。树 木抽出的新芽,嫩绿欲滴,让人感受到生 命的活力和希望。春风吹过,带来阵阵花 香,让人陶醉其中,仿佛置身于一个神秘

除了视觉的盛宴,春分还带来了听 觉的享受。鸟儿的歌声婉转动听,如同 天籁之音,让人陶醉其中。清晨,鸟儿们 欢快地歌唱,迎接新的一天的到来;傍 晚,它们又唱起悠扬的歌声,送别夕阳的 余晖。河流的潺潺声、风的轻拂声、雨的 滴答声,都构成了这首生命的交响曲。 这些声音交织在一起,如同大自然的鬼 斧神工和生命的奇妙。我们从其中感受 大自然的神奇和生命的价值。

春分,是一个充满文化和传统的节 气。在中国古代,春分是一个重要的节 气,人们会根据节气的变化来安排农事 活动、调整生活习惯。同时,各地也会举 行丰富多彩的庆祝活动。例如,在南方

的一些地区,人们会举行盛大的庙会,舞 龙舞狮、打鼓击鼓、表演杂技等,欢庆春 分的到来。在北方的一些地区,人们则 会踏青赏花、放风筝等,感受春天的气息 和自然的美丽。这些活动不仅让我们感 受到春分的欢乐和喜庆,也让我们更加 了解和尊重传统文化。

春分,是一个播种希望的时刻。在 这个时节,农民们忙着播种希望的种 子,期待着丰收的到来。他们辛勤耕 耘,用自己的汗水和智慧,为大地带来 生机和活力。同时,学生们也迎来了新 的学期,满怀信心地投入到学习中去。 他们努力学习,用自己的知识和才能,为 未来的社会做出贡献。这些希望的种子 在春分的滋养下生根发芽,茁壮成长,让 我们对未来充满期待和憧憬。

春分,是一个充满生机、希望和欢乐 的节气。我们感受到了生命的活力和宇 宙的奥秘,也更加珍惜、尊重自然和文 化。一起用心去感受、欣赏每一个美好 的瞬间吧,共同迎接未来的挑战和机 遇! 在春分的交响乐章中,让我们共同 谱写属于自己的生命乐章!

(作者供职于西宝分公司)

诗 生

曾经, 每逢回家, 最为激动, 父母远眺的期盼。 离家时, 最为难过, 双亲门口送别, 那般的不舍, 千叮咛万嘱咐。 而今,

■ 刘燕

门已锁, 高堂已逝, 无人送别; 驻足停顿, 落寂惆怅, 无处话悲凉; 伤离别, 此一去, 天高水长, 不知何处是家乡;

家还在,

再无声声唤儿郎。 家还是那个家, 物还是那个物, 却留下无尽的思绪 父母在, 人生尚有来处! 父母去,

人生只剩归途……

作者供职于蓝田县交通局

闹情偶寄



例外。

或许因为荷花对于生长环境的特殊要求,洛南的荷 花并不多见,只在一些景点或池塘偶尔能看到。 已记不清第一次见到荷花是在何时何地。

县城仓颉塬上有一小池荷花。荷塘并不大,荷花却 挺多。盛夏时节,碧绿的荷叶层层叠叠,挨挨挤挤,如翠 绿的圆盘一般;美丽的荷花亭亭玉立,颜色或红,或粉,或 白,一阵微风吹来,清香扑鼻,让人如痴如醉。

丹凤棣花古镇的荷花颇多,也很闻名,称之千亩荷 塘。我去过棣花古镇四五次,夏天去过,冬春也去过。

记得夏日的棣花荷塘美丽极了。荷叶绿油油的,一 个个荷叶似乎一般大小,又似乎各不相同,颜色与形状皆 相似,神态却各异。每一个荷叶都宛如一个卫兵似的,守 护着千亩荷塘,或犹如一件件绿色的艺术品。若是雨过 天晴,荷叶上总有晶莹的水珠在滚动,明晃晃的水珠与绿 得发亮的荷叶在阳光下熠熠生辉,相依相伴,微风吹来之 时便更加生动有趣。荷叶间盛开的荷花更美,袅娜的荷 花清秀可爱,娇羞迷人。若是散步于荷塘边上,不仅能够 享受视角盛宴,而且时有荷花的清香扑鼻而来。

冬日和初春的棣花荷塘虽无绿叶红花,但却别有风 味。能见成群的鱼儿嬉游于塘水之中。一眼望不到边的 荷塘,湿润的空气,泥土特有的淡淡清香,还有塘水中一 群群嬉游的鱼儿,这一切让人觉得颇有诗情画意,更凸显 着荷塘的宁静之美。

喜欢荷花,也喜欢荷塘。喜欢荷叶与荷花的独特气 质,也喜欢荷塘边散步的那份清闲和静谧。

(作者供职于洛南公路段)



■ 李晓静

关于跑步,我不能算一直有多么 坚持,只是有时间就会去,记得坚持 最久的一段时间是在儿子中考的那 一年。我从4月份开始,每天早上六 点多送完儿子上学,就会将车停在公 园边上的停车场,然后稍作热身,慢 跑5公里,之后回家冲个澡刚好可以 赶上上班的时间。就这样一直坚持 到了6月的月末,中考完毕,我也趁 机给自己放了几天假--一个星期没 有去跑步。

其实这次的坚持,源于我的焦虑 作祟,那段时间孩子即将中考,我的 焦虑情绪一直存在,每天早上五点就 醒,晚上十二点还无法入睡,所以才 觉得可能跑步会改善一下我的这个 现状。事实上也确实有一些改善,因 为跑完步大汗淋漓之后的感觉是如 同打通了全身的经脉,血脉畅通之后 的神清气爽。虽然每天早上还是会 五点醒来,但是精神状态已经自觉好 了不少。坚持下来的这两个多月,我 是几乎没有落下过一天(雨天除外)。

如今儿子已经上高二了,而跑步 这个习惯,依旧保留在我的日常生活 中。中间会有停停歇歇,比如跑步三 天,休息五天,然后又跑步五天,休息 三天。如此规律,周而复始。而这期 间的休息,我是换了一种运动的方 式:跟着健身操主播的直播一起跟跳 一个半小时。跑步的时间不知不觉

不一定要执著于能坚持多久, 能跑多久就跑多久,在条件允许的 情况下,按照自己的心意去做一些 事情……



从开始跑步至今,有近两年时 间,虽没有每天都坚持,却也是会用 各种激励性的方式不断提醒自己还 可以继续,比如约上闺蜜,结伴一起; 再比如跑完步发一个朋友圈,一张跑 步路线的配图,加上这样一段复制的 文字:"跑步所产生的多巴胺,3公里 专治各种不爽,5公里专治各种内伤, 10公里跑完内心全是坦荡和善良。 这样既收获了心情,又鼓励了自己。

夜跑。而我从儿子考试完之后,情绪

不再焦虑,早上不会那么早醒,所以

就改为了夜跑。

对于坚持多久这个问题,朋友的 话挺有道理:"不一定要执著于能坚 持多久,能跑多久就跑多久,在条件 允许的情况下,按照自己的心意去做 一些事情,去感知当下心情,当下觉 得欢喜,力所能及,就继续。觉得太 过于为难自己,甚至透支了自己的身 体力量,那就及时调整。"是的,有时 候,我们不经意间为自己套上了一副 枷锁--必须坚持。结果无形之中给

自己制造出了压力,反而会因此兴味 索然,无法坚持。适时地调整心态, 以轻松自在的心情去面对每一件眼 前的事,不去执着于时间和结果,却 是能以顺其自然的方式将这件事一 直继续下去。

转眼我又趁着这次的春节假期 休息了十多天。记得2023年的第一 次跑步,我曾发过朋友圈,那个时候 新冠病毒刚刚肆虐完毕,我是在身体 恢复了一个月之后,试着开始夜跑, 虽然勉强跑下了5公里,却觉得相当 艰难,当时因为想要尝试证明自己是 否还能重新开始跑步这项运动,带着 好胜之心,这在当时,也算是一种动

2024年春节过后的第一次跑 步,是在有点迫不及待的心情驱使之 下开始的,儿子终于开学返校,我在 跟跳了五天健身操之后,始终觉得需 要开始跑步,让满身的筋骨都痛快的 运动起来。于是我的朋友圈有了这 次的跑步路线图片,并配文字:总有 人间一两风,填我十万八千梦……

(作者供职于富平公路管理段)





■ 孟登武

立春快一个月了,但对于身处秦岭腹地深处 的太白人来说,那个严寒而漫长的冬天还在延续 着,一直到3月5日惊蛰那天才算真正结束。

雪后的太白天气格外晴朗,我决定去户外看看, 散散心,舒缓一下。出了大门,街道上不知从什么时 候突然多了那么多人。知命之年的我不喜欢人多凑 热闹,更何况病了好几天,现在病情刚有所好转,还 是不宜去人多的地方,所以我选择了向人少而避静 的地方走去。

温暖的阳光照得后背暖洋的,我似乎很享受这 种感觉。跟着自己的影子向翠肌山公园走去。 在大雪纷飞的冬天,我喜欢站在单位的院子里

看远处那披上一层洁白外套的翠肌山,那么神秘,令 人神往。

不知大雪融化后的翠肌山是何景象呢? 带着这 个疑问我加快了前进的步伐。

雪融后的翠肌山给人一种宁静、平和而又神圣 的感觉。我独自漫步在山间的小路上,轻轻地踩在 洁白的积雪上。说心里话,我对雪是既爱又怕。爱 的是,它洁白无瑕、晶莹剔透。怕的是,每次看到因 下雪而有大量车辆滞留无法正常行驶而着急,只能 用自己最大的能力做好防滑保畅工作,让滞留的车 辆早点通行,让司乘人员早点平安到家。

也许这是春天里的最后一场雪,要想再次见到 它只有到今年的冬天了。不想让自己有什么遗憾, 我拿出手机把它们定格留存。

雪后的山林静谧无声,只有脚踩在雪地上的咯 吱声回荡于丛林之间。当我完成一个俯视拍摄动作 起身的时候,不知是什么枝条挂住了我的衣服,当我 随手折断它时,在枝条的顶端有一朵小黄花,呀! 是迎春花。于是我转头看向别的树枝,有的只有 花苞,有的正在发芽。回过头来再看刚才那朵花, 它是那么的水灵透亮,那么的明丽娇艳。我以为 是恰好我来,她恰好盛开,我激动得有点心颤,我 惊喜地观赏着她,她热切地对视着我。我为我的 发现感到欣慰,她为她能被我近距离欣赏,回报我以 娇羞妩媚。

为了不独享这么美好的艳遇,我把她永远定 格。打动我、吸引我的不仅仅是她的艳丽,更是她生 长绽放的时节和环境。此时我明白了,她不是为我 而绽放,她为她的约定而绽放,她不受周围环境所限 而准时赴约。她这份执著恰好与我相遇,被我发现, 被我留存,要不然她即使盛开,在丛林中摇曳,也只 能是孤芳自赏。如果不是遇见我,定格存念,谁又能 知道她曾经独树一帜妖艳过,妩媚过!

(作者供职于太白公路管理段)

■ 张 弘



行走在横山城区芦河岸边彩色步道 时,看着那男男女女骑着共享单车在路边 鲜花盛开、绿树成荫的步道上欢快追逐游 戏的身影。让我不禁回忆起和自行车的 那些日子。

1983年,我刚上初中,我们家就有一 辆自行车,是公家配给母亲的交通工具。 母亲在二街城关工商所上班,离我们家居 住的东门沟很远。每天走路上下班很辛 苦,母亲是会计,经常要去银行办事,没有 代步工具会十分不便,所以单位领导综合 考虑后,就给母亲买了一辆自行车。每天 放学的时候,我就在人少的路段上练车。 我那时人小腿短,不能够像大人一样坐在 车坐上,只能"掏空空",就是将一条腿从 三角杠的下部伸过去,踩着那边的脚踏板 骑行。那样骑行非常别扭,也不知摔了多 少跤,才学会了骑自行车。

那段时间,我对小人书十分痴迷。许 多小人书都是成套的,集齐很不容易。有 一次听说新华书店有我想要的《岳飞传》 最后一本《风波亭》。我发疯似的往书店 跑,遗憾的是,此书已卖完。我怀着初学 会骑自行车狂乱的兴奋,骑车到离县城20 多公里的塔湾乡供销社商店购买那本小 人书。那时候的公路是沙石公路,路面高 低不平,坑坑洼洼。晴天尘土飞扬,雨天 泥泞难行。那天,我行进在三弯九转的七 高八低的公路上,可真是费力气呀! 在去 程的路上,总算是顺利,到了塔湾乡供销 社商店我买到了小人书,逛了半天集市, 我整个身心都沉浸在欢乐之中。下午,我 高兴地返程,骑车回家。途中,我因骑车 技术生疏,遇到一个急弯,刹车把握不当, 连车带人冲出公路边,车倒人伤,我的两

个膝盖都擦伤了表皮,我忍着疼痛,强忍 着回到家里。看到自己的狼狈相,可把母 亲心疼坏了,一番关心过后,还是没免了

我的自行车

1985年升入高中。当时,同学中拥有 自行车的并不多。为了赶时间方便学习, 向来节俭的父亲给我搞了一辆"永久牌" 二八大杠自行车作为交通工具,中间还有 一道横梁,样子很笨重,而轮子上的镀光 大部分破落,锈迹斑斑,辐条稀少,可这在 同学们面前已是风光无比。每天骑着自 行车往返于学校和家的路上,途中的欢乐 自不必说。假期,班里几个同学相邀结伴 骑车去波罗古堡游玩,好不拉风。从此, 这辆自行车便成为我的忠实伙伴,并陪伴 我读完了三年难忘的高中生涯。后来,因 校园修建人员纷杂而丢失。

1990年,我被分配在横山公路段工 作。那时,各单位配备公务自行车较为普 通。经济实力雄厚的单位,每位干部都配 有一辆公务自行车,修理自行车的费用还 可国家报销。公路段是每个月15元钱包 干的。所配置的自行车款式档次和新旧 程度论资排辈。我运气好,分配到了一辆 八成新的"凤凰牌"自行车。车把手,车钢

释手,每周用干毛巾通擦一遍,骑在上面 神气十足。

自从我有了自行车后,办公效率倍 增。那时,公路段干部赴基层道班公务出 差都骑自行车前往,方便又接地气。我时 常骑车走道班,访道工,了解实情,收集资 料,奔波于榆靖公路马坊至墩渠的公路 上,然后写出了好多颇有质量的新闻稿 件,得到了领导和同事们的认可,我多次 被公路总段评为宣传工作先进个人,我的 自行车功不可没。后来,随着经济的发展 和公路养护工作的需要,单位配备了养护 专用车辆。公务自行车也完成了使命,物 归原主。

1997年,我居住在公路段的家属楼。 离妻子上班的地方有三四公里,步行太 远,打车又不划算,我特意到百货大楼自 行车专卖店花360元买了一辆二六型女式 "飞鸽牌"自行车。当时我一个月的工资 才80多元。这样,妻子下班后顺路可以去 接幼儿园上学的儿子,也方便了好多。但 不幸的是,这辆修自行车还没有用过半 年。在我宿舍的窗户下放着,几个人就在 屋里打牌,忘记把车子推回家里,结果被 小偷偷了,我心痛了好几个月。那些年,

许多人都有过自行车被偷的经历。后来 生活越来越好,先是摩托车,再是又有了 自己的小汽车,这种脚蹬的自行车就没再

就这样,又有十几年没有骑过自行 车。直到去年,单位组织体检查出"三 高",医生建议骑自行车锻炼,想想正好 是绿色出行,低碳环保,好处多多。我找 出地下储藏间差一点被当废品处理的自 行车,擦洗干净,更换了轮胎,轴承处一 一加上润滑油,给这辆自行车来个脱胎 换骨。现在只要天气情况允许,我每天 都会悠哉游哉的沿着芦河步道骑行,从 彩霞桥走过西沙,再从望夏桥到环城路 返回。

虽年纪已经"奔六"。在跨上自行车 的瞬间,就像回到了当年的青春飞扬的年 纪。小风一吹,小车铃一按,那感觉比开 奔驰宝马都惬意,舒心!四肢舒展,双脚 踏车,一圈一圈转起来,酷极了……

我的自行车见证了大国小家的快速 发展,国富民强。现在的我们衣食无忧, 想开车就开车,想骑车就骑车,多美呀,让 我们跟随迅速发展的国家,继续美好幸福 生活的飞扬……

(作者供职于横山公路段)

父母的一顿责骂。但还是值得,这件事至 今让我记忆犹新。

圈崭新发光,车身后座乌黑锃亮,我爱不

邮 编:710075

电话:(029)88869290 内部资料 免费交流

承印:中闻集团西安印务有限公司

地址: 西安市高新区唐延路6号北办公楼3层东